## «Читайте и будьте счастливы!»



В 2022 году в издательстве АЙРИС-пресс в серии «Важнее всего» вышла книга «Как увлечь своего ребёнка чтением книг». Её автор — Егор Юрьевич Серов, теле- и радиоведущий, создатель «Детского радио», радио «Звезда», главный редактор радио «Книга», актёр озвучения, поэт, лауреат российских и международных конкурсов, почётный академик Российской академии радио, член правления Российского книжного союза, автор книг «Черновик» (стихи), «Храм и война» (проза). Популяризатор книг и чтения, ведущий книжной рубрики в программе «Утро России» на телеканале «Россия 1».

«Важнее всего» — серия книг, в которых рассматриваются различные аспекты воспитания и взаимодействия родителей с детьми. Неудивительно, что книга Егора Серова «Как увлечь своего ребёнка чтением книг» вышла именно в этой серии. Автор надеется, что каждого родителя заботит вопрос, как приучить ребёнка к книге. А зачем, собственно, приучать? Почему общение с книгой так важно, и почему его нельзя заменить просмотром фильмов или научно-популярных программ и роликов в интернете? Егор Юрьевич утверждает, что, прежде всего, чтение делает любого ребёнка умнее и счастливее — об этом он и рассказывает в своей книге.

Автор вступает в живой разговор с читателем и отвечает на многие важные вопросы. Зачем надо читать в наш век переизбытка информации? Он рассказывает об одном любопытном исследовании: учёные установили, что в процессе чтения мозг загружается во много раз больше, чем, например, при просмотре иллюстраций, и никаким другим способом, кроме чтения, этот процесс не запустить — ведь когда ребёнок читает, его мозг рисует картинку самостоятельно, сопровождая её звуками, движением, а также чувствами и смыслом. Читая, малыш развивается, учится думать!

Егор Юрьевич пишет: «В течение жизни вашему ребёнку придётся много раз принимать решения. Самые разные. Зачастую он будет основываться на том, что вы заложите в него в самом раннем детстве. Если вы будете по воскресеньям посещать храм, то, скорее всего, ваши сын или дочь вырастут людьми верующими. Если они будут видеть, как вы заботитесь о своих престарелых родителях, то наверняка и они будут заботиться о вас, когда вы состаритесь. Если вы будете обсуждать дома самые разнообразные интересные вещи, а не только цены в магазине, то и ребёнок с детства будет знать, что жизнь широка и многообразна. Он захочет тоже говорить с вами, захочет узнавать что-то новое, ему ещё неведомое. Если он будет видеть вас читающим, он начнёт читать книжки. Он будет становиться умнее. В конце концов это убережёт его в жизни от неверных выводов, от неправильных, необдуманных поступков. А значит, он будет более счастливым человеком!»

Автор считает, что к книге как продукту человеческого труда нужно относиться с уважением. Целую главу Егор Серов посвящает развитию книжного дела от глиняных табличек до электронных планшетов. Ведь планшет или ридер с закачанными в них текстами – тоже книга, и это данность сегодняшнего дня. Но тут же он предлагает нам задуматься, почему детские книги востребованы именно на бумаге?

Почему ребёнку нужна именно печатная книга?

Как включить книгу в игру?

Почему нужно читать ребёнку вслух?

Как выбрать нужную книгу, хорошую аудиозапись?

Как использовать планшет или компьютер?

Это лишь часть вопросов, рассматриваемых автором. В издании есть и интересное предсказание. Какие форматы книги могут появиться в самое ближайшее время? Авига — это новое слово, новое понятие в книжном деле, означающее сочетание всех возможностей текста, голоса и видео. И процесс погружения в такую книгу будет коренным образом отличаться от чтения обычной, бумажной книжки: ребенок сам сможет выбирать, с чего начать знакомство с книгой — читать, смотреть или слушать, но родителям нужно помнить только одно: именно текст должен быть в приоритете!

## Цитаты из книги Егора Серова

«Чтение делает из нас людей»

«Хорошая книга – это не монолог, это всегда диалог, разговор»

«Высшие образцы классики надо читать медленно. Потому что фразы высокой прозе музыкальны. В этот музыкальный ритм надо попасть»

«Чтение ребёнку вслух – это не просто общение с книгой. Ребёнок слушает: для него это подготовка к сложному процессу декодирования того, что он увидит в тексте»

«Выбирая аудиокнигу, прислушивайтесь: чем актер её озвучивает? Если голосом — бросайте эту фонограмму, если сердцем, душой — это то, что надо»

«Лучше не читать вовсе, чем читать вовсе, чем читать вовсе, чем читать вредные» книги плохие, а порой и вредные»

«Каждая книга несёт свою идею, свой смысл. Нам нужен такой смысл, такое содержание книг, которые помогут, а не помешают нашим детям остаться нашими»

«Читайте и будьте счастливы!»